
Procès Verbal du Conseil des Écoles n°2 du 1/3/2021 à 18 h
Du fait du protocole sanitaire, cette réunion a été testée en distanciel.
 En mairie, en salle du Conseil   : Mmes CAMPAGNOLA Sandrine et VILCOT-TABARIN Laurence (directrices) ; Mmes AIMÉ, 
ROUMÉAS et ALLÉON (élues du Conseil Municipal) ; Mme BENOIT- CATTIN Mélanie (enseignante secrétaire) ; Mme BROTTIER 
Audrey  et M MORIN Alexandre (parents élus).
 Connecté  s     :
Enseignantes :  Mmes ALLEON France, FONTON Lucie,  MOUSSET Léandra, ROBERT Céline, RODET Cécile. 
Parents élus : Mmes BULLE Alexandra (Louise Michel) et GUIRONNET Marianne (St Martin).
Sou des écoles : M. PARIAU Frédéric (président) (et Mme BULLE, trésorière).
Personnel communal : Mmes GELUS Sylvie et GROS Laurence (ATSEM).
 Absents e  xcusés : M. RANC Patrick (Inspecteur), Mmes ANDRE Marlène, PELLOUX-PRAYER Laëtitia (enseignantes à temps
partiel).    Autres invités avec p  roblèmes de connexions     : /

1/   Effectifs et mesure de fermeture à l'école Louise Michel
Effectifs des 8 classes (au 1er mars) :

17 PS - MS
(dont 1 porteur de handicap, accompagnement individualisé AESH)

24 CE1
(dont 3 porteurs de handicap, 1 en accompagnement mutualisé AESH)

24 MS
(dont 1 porteur de handicap)

24 CE2
(dont 1 porteur de handicap, accompagnement mutualisé AESH)

16 GS 18 CM1- CM2 à St Martin

19 CP 20 CM2 à St Martin
(dont 1 porteur de handicap, accompagnement individualisé AESH)

Total : 124 +  38 = 168 élèves
Prévision de 2 arrivées en PS et CM1 très prochainement. 
Nos effectifs étaient trop justes depuis 2 ans, une fermeture nous a été annoncée pour Louise Michel fin janvier. La mobilisation de
tous (élus, parents délégués, association du Sou...) a permis que le directeur académique, M. Pascal Clément, revoie sa décision.

2/   Accompagnement d'enfants par des AVS/AESH
AESH = Accompagnement d'Élève en Situation de Handicap
RAS à St Martin, accompagnement effectif.
Soucis à Louise Michel : Mme Andrianirina-Collet a été absente non-remplacée du 8 novembre au 6 janvier, date de sa démission.
L'enfant de PS a pu être scolarisé par un accueil avec soit un des parents, soit avec Laura Pabion, service civique nommée le 14
décembre dans l'école. 
Il y a une AESH remplaçante pour l'enfant de PS depuis le 10 janvier, mais pas pour les autres enfants de CE1 et CE2, malgré leurs
notifications. L'Inspecteur a procédé à un recrutement début février, nous attendons la nouvelle personne qui commencerait le 8 mars.
Nous avons demandé un accompagnement AESH pour 3 autres enfants de l'école (en MS et CE1). 

3/      Évaluations nationales CP  ,   APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) et MACLÉ
Évaluations nationales de mi-CP : les résultats de ces évaluations sont plus exploitables et au plus près de la réalité de la classe.
Rencontres de l'enseignante avec les familles courant mars pour faire le point sur ces évaluations et le déroulé de l'année.  
APC : à Louise Michel pour du langage, des maths ou de la lecture.
« MACLÉ » : Module d'Approfondissement en Compétences de Lecture-Écriture, mis en place 3 semaines pour la classe de CE2 en
janvier, collaboration de 4 enseignantes de l'école plus une conseillère pédagogique afin d'avoir des groupes à petits effectifs, au plus
près des besoins pédagogiques.

4/   Santé, protocole sanitaire et difficultés de mise en œuvre
 Santé : Les visites médicales PMI sont en cours pour PS (lundi 1er et jeudi 4 mars). Les MS ont été vus parce que ça n'avait pas
été fait l'an passé en PS en raison du confinement. Les CP ont été également vus par l'infirmière scolaire.
 Protocole sanitaire :  modifié début février et constamment mis à jour. Nous informons les parents des changements les plus
importants. Les enfants supportent plus ou moins bien le masque néanmoins nous sommes inquiètes lors de l'apparition des fortes
chaleurs.
Difficultés pour l'accueil et le lavage des mains en maternelle, du fait de la présence d'une seule ATSEM à 8h20. Une réunion de
travail entre les élus et les enseignantes de maternelle serait nécessaire comme déjà évoqué auparavant.

5/   Projets des classes
École Louise Michel
 Piscine pour CE1 & CE2 : 15 séances au total ont été réalisées, budget (hors transport pris en charge par la com com) de 2 892 €.
 GS & CP : théâtre « les Monstrueuses rencontres de St Donat ». 11 séances prévues avec un intervenant pour créer les deux
pièces. Ce projet devrait être finalisé par une représentation théâtrale à St Donat le 20 mai 2021. Budget : 1200 € et 2 trajets à St
Donat à 250 € chacun. 
 GS & CP : Le Vendée Globe : pilotage d'un bateau virtuel. Suivi du parcours en lien avec la géographie au CE2.
 CE1 & CE2 : Le séjour des CE (en lien avec la FOL) est envisagé en report en mai 2021 (du 18 au 21). Ce projet est monté, mais sa
réalisation se fera selon l'évolution du contexte sanitaire.
 Projet danse PS & MS : hors  festival Môm' Danse. La danseuse/chorégraphe Magalie Constant vient pour 10 séances par classe
depuis janvier. Arrêt des séances au bout de 5 séances (nouveau protocole sanitaire de février).
Réflexion autour d'une poursuite des séances en extérieur, besoin d'un arrêté municipal pour que les classes soient légitimes dans
l'utilisation du city-stade les vendredis matin (la date de départ de l'arrêté est à communiquer à la Mairie). Finalisation du projet et
restitution finale en cours de réflexion.
 Animations bibliothèque prévues en décembre, en lien avec les protocoles sanitaires.
St Martin     :
 Projet Neige annulé du fait de la non possibilité d'organisation. 
 Suite  du  projet  «Écriture  d'une  chanson »  avec  le  groupe  Zèbre  à  3 :  captation  sonore  le  6  avril,  restitution  entre  classes
participantes au projet et concert du groupe le vendredi 9 avril (après-midi).
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Projets communs aux 2 écoles     : 
 Spectacles : com com : un seul prévu pour une classe de maternelle, mi-mars.
 Projet sportif : un défi endurance est envisagé de la PS au CP. Les CE, eux, marchent hebdomadairement pour améliorer leur
endurance. Pour St Martin, le projet course longue au stade est en cours de réflexion.

6/ Matériel, travaux, budgets, équipement et sécurité
 Sécurité : Des exercices ont été réalisés :- à l'école Louise Michel : exercice de simulation séisme le 4 février.  

- à l'école de St Martin : exercice incendie sur le temps de cantine le 5 février.
Danger entre la garderie et le parking : un accident mi-janvier.
La gendarmerie devrait intervenir et verbaliser aux abords de l'école pour vérifier la circulation et les stationnements.
M. Morin demande si des caméras de surveillance seront bientôt installées : ce projet est à l'étude.
 Budgets : notre demande a été refusée de fusionner les lignes crédit activités et crédit fournitures, MAIS proposition
d'équipement numérique en lien avec une participation de l'Éducation Nationale (jusqu'à 70%) : en cours, avec l'aide de
Jean Delaunay,  au plus près de nos besoins et  de nos demandes. Travail  avec l'E-RUN (Enseignant Référent  aux
Usages du Numérique) On espère le vote de ce budget par les élus. 
 Équipement  :  Bancs avec dossiers  pour PS réceptionnés.  Bureaux pour GS :  1ère  commande livrée  mais non
conforme aux besoins de la classe, donc une autre commande a été repassée. Transfert de nouveaux bureaux aussi à St
Martin.Nous remercions la Mairie pour ces équipements. 
Nous faisons nos devis de commande en prenant en compte les besoins des enfants et en étant vigilantes au tarif. Toute
modification, quelle qu'elle soit (fournisseur, modèle, référence) sans qu'on soit concerté, engendre malheureusement
des désagréments pour nos élèves et les finances publiques. En cas de doute, de modification, un échange avec les
enseignantes avant de passer commande est nécessaire.  
St Martin : Remerciements faits à la Mairie et le Sou des écoles pour les tapis de sport. 
 Pendules :  deux des trois pendules de l'école Louise Michel sont hors service. 
 Téléphones à St Martin : Plusieurs appareils ne fonctionnent pas. Cela occasionne des difficultés de communication
(appels entrants et sortants)
 Cours de récréation :  Pourrait-on envisager de planter des arbres autour de la clôture de maternelle pour faire de
l'ombre dans la cour ? Serait-il possible d'installer de la pelouse synthétique au pied des arbres dans la cour maternelle ?
Les guêpes tourbillonnent déjà.
 Travaux :  Le graffiti sur le local à vélo élémentaire est toujours bien visible. Serait-il possible de le masquer ? 
Serait-il possible d'ajouter d'une rangée de porte-manteaux en face de la classe de PS pour les tabliers de peinture ? 

7/ Services communaux : personnel et fonctionnement (garderie, étude surveillée, transport, cantine)
Garderie  (avec Laurence Gros) : 15/20 élèves le matin ; 20/25 élèves le soir (Laurence Gros est épaulée le soir par
Sylvie Gélus) ; inconvénient de ne pas avoir d'extérieur mais sinon la garderie est bien installée dans les locaux de la
salle des fêtes. 
Transport (avec Sylvie Gélus le matin et Nadège Buffat le soir) : RAS. Horaires modifiés début janvier (rotation de soir
inversée)
Cantines : Les enfants semblent apprécier la nouvelle organisation en 2 salles de repas à Louise Michel : moins de
bruits, ambiance de repas plus agréable. A St Martin, le grand nombre d'enfants mangeant rend ce moment bruyant. 
Si la situation sanitaire se tend, et si le protocole se durcissait, la Mairie envisage de n'accueillir que les enfants dont les
parents travaillent...
Étude surveillée du CE2 au CM2 (avec Laurence Rostaing) : 3 à 12 enfants ;  toujours plus le mardi  et moins le
vendredi. Si le nombre d'enfants venait à beaucoup augmenter, il faudrait revoir le matériel afin que le protocole puisse
continuer. 

8/ Questions des parents élus et intervention de l'association du Sou des écoles
(points à nous transmettre avant)

Parents élus     :                        parentsdeleguesalbon26@gmail.fr
Points abordés :  
Pas  de  questions  particulières  pour  l'équipe  enseignante  /  Cantine :  souci  de  tarif  de  cantine,  délai  trop  court
d'inscriptions. / Remerciements faits à la Mairie pour leur efficacité lors de la fermeture de la MFR.
Sou des écoles :      sdealbon@gmail.com
Vente des plantes / Chocolats / Tombola : bénéfices réalisés sur chacune de ses animations (350€ / 341€ / 1619€).
Financement des sapins et des tapis de sport pour St Martin. Des projets en réflexion. L'équipe du Sou est heureuse
d'avoir pu apporter des sourires aux enfants lors la surprise de Noël.

Ce compte-rendu est affiché aux deux écoles et publié sur TMA.
Des exemplaires papier sont disponibles dans le hall de l'école Louise Michel.

                                                                                                  

Séance levée à 19h20 -  Prochain Conseil des écoles mardi 29 juin 2021
Les présidentes (directrices des deux écoles) La secrétaire (enseignante de Louise Michel)

Sandrine Campagnola Laurence Vilcot-Tabarin Mélanie Benoit-Cattin
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